Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2018 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot dekarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.12
Wersja arkusza: X

B.12-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1,

Na rysunku przedstawiono dach o ksztalcie

A. namiotowym.
B. mansardowym.
C. naczotkowym.
D. polszezytowym.

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono wiezbe dachowg o konstrukcji

A.  jetkowe;j.
B. platwiowe;.
C. kleszczowe;.
D. wieszarowej.
Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono krycie dachu za pomoca
A. plytonduline.
B. papy asfaltowej.
C. blachodachowki,
D. gontéow bitumicznych.
Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono pokrycie dachu z blachy
A. plaskiej.
B. trapezowe;.
C. panwiowej.
D. dachowkowe;.
Zadanie 5.

Ktore z przedstawionych oznaczen graficznych dotyczy betonu zwyklego?
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Zadanie 6. S CCICIIICIZCIIZCIZIZZih
Na rysunku przedstawiono rzut E i i E
¥ = ¥
A. dachu. - '
B. parteru. : : {==2} : :
C. poddasza. i i h\J/ E i
D. wiezby dachowej. E i E E
iﬁ':_ - ___-----_-—__C fqul
Zadanie 7.

Na rysunku przestawiono rozwigzanie obrébki blacharskiej

A. kalenicy dachu.
B. szczytu dachu.
C. naroza dachu.
D. okapu dachu.

Zadanie 8.

Srednie zuzycie dachowki wynosi 15 szt./m?. Ile palet dachoéwki nalezy zakupi¢, aby pokryé¢ dach o powierzchni
200 m?, jezeli na palecie miesci si¢ 150 sztuk?

A. 10 palet.
B. 15 palet.
C. 20 palet.
D. 25 palet.
Zadanie 9.

Zespol skladajacy sie z dekarza i dwoch pomocnikow otrzymal za wykonanie pokrycia dachowego
wynagrodzenie w wysokosci 10 000 zt. Pomocnicy zarobili 60% catej kwoty. Ile zarobit jeden pomocnik?

A. 3000zt
B. 4000 zt
C. 5000zt
D. 6000 zt
Zadanie 10,

Przedstawione na rysunku narzedzie stuzy do

A. trasowania rozstawu tat i kontrlat,
B. wyznaczania linii pod dowolnie obranym katem.
C. wyznaczania odleglosci miedzy deskami podktadu.

D. wyznaczania linii rownoleglych na powierzchni blachy.
Zadanie 11.
Do przyklejania papy asfaltowej nalezy uzyc

A. masy hydroizolacyjnej.
B. masy bitumiczne;j.

C. lepiku asfaltowego.

D. lepiku smotowego.
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Zadanie 12,
Maty rolowane z welny mineralnej, stosowane do ocieplenia przestrzeni pomiedzy krokwiami dachu, nalezy
przed uzyciem

A. zaimpregnowac srodkiem grzybobojczym.

B. od razu po wyjeciu z opakowania utozy¢ miedzy krokwiami.

C. rozwinac¢ na pelna dtugos¢, umozliwiajac w ten sposob ich rozprezenie.
D. przechowa¢ zwinigte przez 2 godziny pod dachem, w temperaturze +5°C.

Zadanie 13.

Deski o szerokosci do 15 cm, uktadane na konstrukcji dachowej jako podktad pod pokrycie z papy, nalezy
przybi¢ do

A. co drugiej krokwi minimum dwoma gwozdziami.

B. co drugiej krokwi minimum trzema gwozdziami.

C. kazdej krokwi minimum trzema gwozdziami,

D. kazdej krokwi minimum jednym gwozdziem.
Zadanie 14.

Korzystajac z informacji zawartych w tabeli, wskaz pochylenie polaci dachowej krytej podwdjnie ceramiczng

dach6wka karpiowka w tuske. . Lo Pochylenie potaci | Rozstaw tat | Zaktad
Rodzaj dachéwki o
B, 31°_50° Karpiéwka ceramiczna pojedynczo 39 -50 20-25 11-17
C. 35°_45° Karpiéwka ceramiczna w tuske podwdjnie 31-50 14-16 19-24
D. 39°_50° Karpiéwka ceramiczna w koronke podwdjnie 35-45 25-28 14-15
Zaktadkowa 31-45 31-32 7-10
Marsylka 22 -45 34 -36 5-7
Karpidéwka cementowa podwdjnie 31-45 25-31 6-9
Holenderka (eséwka) 35-50 26-32 7-13
Zadanie 15.

Korzystajac z informacji zawartych w tabeli, wskaz pochylenie potaci dachowej, przy ktorym arkusze papy
nalezy uktada¢ prostopadle do okapu.

Pochylenie potaci dachowej Kierunek uktadania
A, 10% do 15% rownolegle do okapu
B. 20% 15+30% krzyzowo
C. 25% powyzej 30% prostopadle do okapu
D. 35%
Zadanie 16.
Skrzydto obrotowe okna dachowego mozna obroci¢ o
A, 90°
B. 180°
C. 190°
D. 270°
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Zadanie 17.
Elementem konstrukeji dachu, wskazanym na rysunku strzatka, jest

A. shipek. N\
B. platew. LW
C. wymian.
D. krokiew.

Zadanie 18.

Usunigcie nieszczelno$ci pokrycia i obrobek oraz umocowanie poluzowanych czesci pokrycia dachowego naleza

do czynnosci

A. konserwacyjnych.
B. naprawy posrednie;j.
C. naprawy biezacej.
D. naprawy gléwnej.

Zadanie 19.
Papa na tkaninie techniczne; )
lub termozgrzewalna Obrobka blacharska
CZeSCl wypukie]

Zamocowanie obrébki

0dboj

Pokrycie papowe

7
Listwa /

Szczelina wypetniona
materiatem termoizolacyjnym

Na rysunku przedstawiono obrobke blacharska

A. muru ogniowego.

B. taw kominiarskich.

C. wlazu dachu drewnianego.
D. szczeliny dylatacyjnej dachu.

Zadanie 20,

Styki taczonych tat powinny znajdowac si¢ na
kalenicy.

platwiach.

krokwiach.
wiatrownicy.

caw>
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Zadanie 21.

Podczas odbioru jako$ci zamocowania tat nie sprawdza sie

A. czy sapopekane i krzywe.

B. czy maja jednakowa dlugosc.

C. zabezpieczenia przeciwpozarowego.
D. zabezpieczenia przeciwgrzybicznego.

Zadanie 22. -
Oblicz powierzchni¢ dachu przedstawionego na rysunku.
) 0
A. 110,0m ° ’l o
B. 1150m? R
C. 1125m? \ 5
5 a
D. 1175m
Wymiary podano w cm
Zadanie 23.

Ile gasioréow potrzeba do pokrycia krawedzi potaci dachowych na dachu przedstawionym na rysunku, jezeli

dtugosc kazdego z 4 grzbietow wynosi 4 m, a zuzycie gasiorow to 2,5 szt. na 1 m krawedzi?
A. 30 szt.
B. 40 szt.
C. 50szt.
D. 60 szt,
Zadanie 24.

Na ktorym rysunku przedstawiono naroznik zewng¢trzny orynnowania?

@ v §

A. B. C. D.

Zadanie 25.
Cyfra 1 na rysunku oznaczono

obejme.
naroznik,

lej spustowy.
hak rynnowy.

Cowe
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Zadanie 26.
Obrobki blacharskie wykonuje si¢ z blachy stalowej ocynkowanej o grubosci
A. 0,5+0,6 mm
B. 0,7-0,8 mm
C. 09+1,0 mm
D. 1,I+-1.2mm
Zadanie 27. 1

Cyfra | na rysunku oznaczono

A. pas nadrynnowy.
B. pas podrynnowy.
C. wiatrownice gorng. b
D. wiatrownic¢ boczna. )
—
Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono obrobke blacharska
A. kosza.
B. okapu.
C. naroza.
D. grzbietu.
Wymiary podano w mm
Zadanie 29.
Ile metréw rynny potrzeba do wykonania orynnowania dachu przedstawionego na rysunku?
A. 352m 1280
B. 452 m
C. 552m
D. 662m 5
D \D
L)
an
L)
L
™
880 400

Wymiary podano w cm
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Zadanie 30.
Na dachu nalezy wykona¢ obrobke blacharska 10 kominéw. Na obrobke jednego komina potrzeba blachy
o powierzchni 1 m?. Ile arkuszy blachy potrzeba na wykonanie obrobek, jezeli jeden arkusz blachy ma wymiary
1 000 x 2 000 mm?

A. 3 arkusze.
B. 4 arkusze.
C. 5 arkuszy.
D. 7 arkuszy.
Zadanie 31.

Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy do

A. laczenia blach.
B. zwijania blach.
C. zlobienia blach.
D. wyginania blach.

Zadanie 32,

Obrobka blacharska podokiennika zakonczona jest kapinosem w celu

A. latwiejszego zsuwaniu si¢ $niegu.

B. ochrony $ciany przed zaciekaniem.

C. zabezpieczenia blachy przed korozja.

D. ochrony $ciany przed nastonecznieniem.

Zadanie 33. Kz
Cytra 4 na rysunku oznaczono obrobke blacharska \
A. kosza. N
B. okapu.
C. komina. S
D. gzymsu.
1
Zadanie 34.

Zakonczenie rury spustowe] niepolgczonej z instalacjg kanalizacyjng wykonuje si¢ w postaci

A. sitka ochronnego.

B. wpustu z kotierzem.
C. kolanka wylotowego.

D. tlacznika pod katem 90°,
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Zadanie 35.
Rure spustowa nalezy mocowac do konstrukeji §cian budynku uchwytami w odstepach wynoszacych maksimum
A. Im
B. 2m
C. 3m
D. 4m
Zadanie 36.

Naprawe przedstawionej na rysunku obrobki blacharskiej okapu nalezy rozpocza¢ od

A. odklejenia papy starego pokrycia.
B. wysunigcia starej obrobki blacharskie;.
C. usunigcia obrobki blacharskiej gzymsu.
D. usuniccia gwozdzi mocujacych obrobke.
Ll
Zadanie 37.

Naprawa uszkodzonego elementu rynny z PVC polega na

A. wymianie uszkodzonego elementu.

B. wymianie wszystkich odcinkéw rynien,

C. wykonaniu naktadki z tworzywa sztucznego.

D. uszczelnieniu uszkodzonego elementu silikonem.

Zadanie 38.
Ocena jakos$ci wykonania orynnowania polega na sprawdzeniu

A. ilosci odcinkow rynny.

B. projektowanego spadku.

C. ilosci hakow rynnowych.

D. ksztaltu otworu wylotowego.
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Zadanie 39.
Ile blachy potrzeba do naprawy 20 m obrobki ogniomuru (nie uwzgledniajagc zaktadow)? Ksztalt obrobki
przedstawiono na rysunku. 600

A 12m’

B. 15m’ = =

C. 20m’ . S =

&
D. 32m’ Z

Wymiary podano w milimetrach

Zadanie 40.
Ile blachy potrzeba do wykonania kosza przedstawionego na rysunku, jezeli dlugosé kosza wynosi 8 m?
2
A 4 m2 25 55
B. S5m
C. 6m’
D. 7m’

Wymiary podano w milimetrach
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